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A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

A városok ügyei-
Érdemes visszapillantást vetni a hó­

nap elején Nagyváradon lezajlott polgár­
mesteri kongresszusra. A közvélemény már 
előbb a rendezett tanácsi! városok orszá­
gos szövetsége körül kifejtett mozgalmat 
is figyelemben részesítette, annyival na­
gyobb érdeklődést tanúsított most az ön­
álló törvény hatóságii városok értekezlete 
iránt, mert jól tudja, hogy a korszellem 
fejlődésével mindinkább városaink lesznek 
arra hívatva, hogy közéletünk a vármegyék 
eddigi vezetószerepét átvegyék s a mo­
dern Magyarország kialakulásában és a 
nemzeti állam biztosításában főtényezők 
legyenek. Míg a vármegyék a múlt arisz­
tokratikus hagyományait ápolják, városaink 
már a jövő demokratikus irányát hirdetik 
s az előbbiek nehézkes konzervativizmusá­
val szemben a haladás mozgékonyságának 
szükségességét hangoztatják.

De nemcsak általános okokból irányult ^ 
városaink felé a közfigyelem, hanem ta- - 
nácskozásuk konkrét anyaga miatt is. Ez­
úttal különös gondot fordítottak arra, hogy 
programmjukban a mindennapi éiet lük­
tessen.

Hogy e tárgysorozatot, terjedelménél 
fogva csak futtában érintsük, a házadó kvi- 
dése például egyike azoknak, melyek vá­
rosaink fejlődésével szoros kapcsolatban 
állanak. Az adó méltányosaké megállapí­
tása s az adómentesség idejének meghosz- 
szabbítása maga után vonja az építkezés 
föllendülését, az építési iparág fejlődését, 
a kereseti viszonyok javulását, a munkás- 
elégületlenség csökkenését, a mostani ma­
gas lakbérek alábbszálíását, következőleg 
a városi népesség szaporodását s a for­
galom megélénkülését. Csak ha így egy 
pontra szögezzük tekintetünket, vesszük 
észre igazán, hogy egy-egy kérdéssel, 
mely első pillanatra magában véve jelen­
téktelennek s nem is annyira köz-, mint 
magánérdekűnek látszik, mily sok fontos 
és különösen városfejlesztési szempontból 
nélkülözhetlen kérdés függ össze.

Itt vagyunk a kisiparral is, melyre a 
kongresszus szintén figyelmet fordított és 
méltán, mert ami az emberi szervezetben 
a vér, a városokban az ipar, mely nélkül 
városi életről és fejlődésről nem is beszél­
hetünk. Igaz, hogy a gyáripar kizárólag 
városi szempontból még jobb, de vala­
mint a nagy természetben, úgy városaink

fejlődésében sem lehet ugrás. S éppen a 
gyáriparra való fokozatos átmenet érde­
kében van szükségünk a kisipar erőteljes 
fölkarolására. Annyival inkább, mert vá­
rosainkhoz magasabb nemzeti szempontok 
is fűződnek, melyek azt követelik, hogy a 
kisipar révén keletkező hazafias polgári 
elem szaporodásáról és jólétéről föltétle­
nül gondoskodjunk. Erre int nemcsak a 
régi államföntartó köznemesség porlado- 
zása, hanem a munkásosztályunkon elha­
talmasodó nemzetközi szociálizmus is, mely­
nek a gyáriparral csak tenyészfészkei sza­
porodnak, míg iparosaink gondozásában a 
szükséges ellensúly biztosítékait találjuk 
föl. Ezért örvendünk, hogy a kisiparral 
kapcsolatban a szociális mozgalmakat is 
programmjukba vették. Látszik, hogy ez 
hovatovább mindinkább foglalkoztatja vá­
rosaink közigazgatását s igaz az, hogy a 
kisipar legnagyobb veszedelme a szocia­
lizmusnak abban az irányában van, mely 
a lelkiismeretlen külső izgatások nyomán 
munkásaink között elburjánzott. Mert a 
szociálizmus (örvényes korlátok között és 
humánus elvek szerint kezelve, annyira 
jogosult s épp az ipar érdekében annyira 
fölkarolandó, hogy azt maga az államba-

TÁRCA.
Megtérés.

Irta : Toros Pál.
_ Qguk egészséges volnék, már szabadna

beszélnem, hogy lábaid elé rakhasam szegény 
szívem minden háláját azért a nagy jóságért, 
amelylyel irányomban vagy. Szívem most már 
a tied, tied ismét osztatlanul, egészen, hozzád 
fűzi nemcsak a szerelem, de a hála is . . .

. . Igen, ezt mondta, épen most, még 
most' is füleibe cseng édes szava. És még sem 
mer hinni. A fájdalom óh hányszor széttépte 
már legszebb, legkedvesesebb reményágait, 
kiölt belőle mindent, nem hagyva mást, mint 
kiolthatatlan vágyat, hegy az övé legyen. Tudta 
ö azt mindig, hogy majd egyszer vissza fog 
térni hozzá, éveken keresztül e tudat volt 
éltetője és most, midőn bizonyos benne, mégis 
kételkedik, hátha álom az egész.

Gyermekek voltuk mindketten, Dezső mai­
akkor kitűnt éles megfigyelő tehetségével, de 
szegény volt, nem tanú hatott, legfeljebb óriási 
nélkülözések mellett, emberfeletti küzdéssel. 
De nem volt nyugta, az. igazi lángelme heves 
küzdelemre kelt benne a természetszei u lé- 
lénkséggel s mindaddig nem tudott határozni, , 
mig szívében az első, gyermekszerelemmel fel . 
nem támadtak a merész ábrándok is. |

Ő, az unokatestvére volt az, ki melyen ■

érző szívébe ültette az első rajongó szerelem 
örökzöld virágait. Nagyon jól emlékszik ra; 
egy este, ábrándbeli tavaszi holdas este volt, 
együtt sétáltak a kis tahi utcáján. Akkor be­
széltek először szerelmükről, a jövőről. 0 el­
ragadtatva szólt:

Elmegyek, Margit! Igen, elmegyek érzem, 
tudom, hogy van bennem tehetség. Tanulni, 
dolgozni fogok, bámulatba ejteni képeimmel 
az országot. Ugy-e, boldog leszesz, ha híres 
ember 11sz belőlem, de éu is <tz leszek ám, 
mert akkor eljövök érted 3 együtt fogjuk él­
vezni a dicsőséget s ha engem legjobban ün­
nepelnek, lábaid elé homlok s büszkén kiáltom 
oda a világnak : íme, nézzétek, én, aki szel­
lememmel uralkodom fölöttetek, rabszolgája 
vagyok az én királynőmnek. Öt ülni fogok, ha 
csak rám nézesz, rám mo.-olygasz . . .

És elment. , t .
Irta aztán a sok panaszszal telt levelet, 

mert rögös volt a pálya, melyre lépett s ele­
inte nem hozott mást, tövist, szenvedést csupán.

Göröngyös pálya és rossz emberek, öli 
hányszor széttépik illúzióinkat I .

De ott volt mindenik levélben a biza.om 
is. Tudott bizni a jövőben mert szeretett.

Telve volt mindenik levél áradozó szere­
lemmel, mely illeti öt.

Milyen jó is visszaemlékezni ezekre a 
boldog időkre; még most végigszántja halvány 
arcát a boldog visszaemlékezés könyűje.

Küldött több képet is, melyeken a nő alak 
mindenütt ö volt, öt ábrázolta, midőn távozó-

1 ban búc-út int s ö zokogva dől kis házuk ka- 
í i újához.
1 Ott vannak e képek most is szobájában, 
í Ou’ aggatta őket ágya fölé, minden nap friss 
1 virág koszoi óval övezve körül. E képek voltak 
, az 6 oltára a kis hervatag virágkoszorúk az 
f ö lángoló szerelmének örök áldozatai.

És e levelek jöttek nehány évig. Az utol­
sók már csak ábránddal voltak telve, vissza­
emlékezéssel a gyermekszerelemre s a lányka 
megértette belőlük, hogy nem a végi szerelem 
hevíti már eltávozott kedvesét, hogy nem ot 
szereti már.

Azután elmaradtak ezek a levelek is, de 
annál többet Írtak az újságok Bokor Dezsőről, 
az idegenbe szakadt tehetséges magyar fes­
tőről.

Óriási feltűnést keltett a Ée>tó csókja c. 
képével. Egy fantasztikus kép volt ez, mely 
nem annyira tárgyával, mint színeinek bizarr 
összhangjával érte el e halast.

Ott térdel a félti a gyönyörűséges szép 
asszony előtt, karjait ölelésre tárva ; csókra 
szomjazva, epekedöen nézve fel rá. Az asszony 
pedig észvesztőén mosolyg, n i? kezével taga- 
dólag int. A hazai lapok is hozták a kép ma­
sát, szemtelen iudiskrécióva! mesélve hozzá, 
hogy az asszony eredetije él, ott Münchenben 
valami gazdag keresdedőnek özvegye s most a 
festő kedvese.

Mint keserves tőrszúrás, hatott e l ír a 
szegény Margitra. Szerette volna nem hinni, 
de hát minden úgy mellette bizonyított: rit-
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talom is műveli, midőn munkásjóleti intéz­
ményeket alkot és tökéletesít. De a túl­
zások. kinövések és erőszakosságok, mint 
mindenben, itt is a helyes célokkal ellen­
kező eredményekre vezetnek, miknek meg­
akadályozását, igen helyesen, a kormány 
minden külső befolyás nélkül is elhatá­

rozta már.
Nem kevésbbé fontos az állami sf gél} 

kérdése is, mely alatt a városok azt ér­
tik az adminisztráció végzéséért a var­
megyék módjára állami hozzájárulásban 
részesittessenek. A városi törvényhatósá­
gok saját választott és fizetett tisztviselőik­
kel épp úgy végzik az állami teendőket, 
mint a vármegyei törvényhatóságok. Az 
állam mégis csak ezeket segélyezi s a 
városokat nem. A helyzet visszáságát érzi 
a kormány is, melyet csak a pénzügyi 
helyzet nehézségei akadályoznak az 
egyenlő mérték használatában. Ezért köz­
vetett utón, a fogyasztási adók kezelésé­
nek visszadása által akar segíteni az igaz­
ságtalanságon. A városok ezt is szívesen 
veszik, habár ezzel még mindig nincs 
egyensúlyba hozva a mérleg, mert hiszen. 
a, Hy segély tetemes részét az adók ke­
zelése emészti föl.

Fő dolog, hogy a segély, bármily 
természetű legyen is, gyorsan érkezzék. 
Mert városaink általában igen terhes vi­
szonyok között élnek, a kultúráim és nem­
zeti igények pedig folytonosan emelkednek 
velük szemben. Kétségtelen ugyanis, hogy 
a sokszor hangoztatott magyar nemzeti 
állam épületének anyagát előbb-utóbb 
csakis városaink szolgáltathatják, mert a 
szükséges nemzeti szellemi, anyagi és tár­
sadalmi föltételeket csak onnan várhatjuk. 
Abba a helyzetbe kell hoznunk városain­
kat, hogy e föltételeket előállíthassuk.

_ A dédesi vesztegetések. A Dédes-
ben a múlt óv dec. 9-éti megtartott kép­
viselőválasztás alkalmával, mint ismere­

tes, gróf Serényi Béla kereskedelmi állam­
titkár lett 5 szótöbbséggel megválasztott 
képviselőnek kijelentve.

Az ellenpárt részéről beadott petíció 
folytán elrendelt vizsgálat folyamatban 
van, s lassacskán lehull a lepel azokról az 
óriási vesztegetésekről, amik a választás 
napján véghez vitettek; így már több vá­
lasztó bűnét megbánva, eskü alatt vallotta, 
hogy gróf Serényi titkárja a választás 
napján pénzzel megvesztegette azért, hogy 
gróf Serényi Bélára leszavazzanak, s 
akik tényleg le is szavaztak. A büntető 
bíróság is foglalkozik több vesztegetési 
esettel, íury nevezetesen a záróra alatt le­
szavazott Írat koresmáros ügyével, akiket 
Krómer József várkonyi koresmáros vesz­
tegetett meg azért, hogy gróf , Serényi 
Bélára leszavazzanak, s akik éppen a 
választás sorsát eldöntötték. ,

A miskolci kir. ügyészség a büntető 
törvényszék vádtanacsához 5360/904 sz. 
a. beterjesztette vádiratát, aminek rendel­
kező része szövegben így hangzik:

A V. alatti vizsgálati iratokat a kö­
vetkező vádirat mellett küldöm meg :

I. Krémer József miskolci származású 
várkonyi lakos, nős, izraelita, 60 éves 
kereskedő, vagyonos, írni-olvasni tudó, 
büntetlen előéletű terheltet a btkv. 185, 
§-ának 1. pontjába ütköző,

II. Klein Zsigmond felső-vadászi szár­
mazású csernelyi lakos, nős, izraelita, 52 
éves koresmáros, vagyontalan, írni-olvasni 
tudó, büntetlen előéletű,

III. Weisz Ignác erdőtelki származású 
csernelyi lakos, nős, izraelita, 44 _ éves, 
koresmáros, vagyontalan, írni-olvasni tudó, 
büntetlen előéletű,

IV. Klein Bernát szentsimonyi szár­
mazású, tapolcsányi lakos, nős családos, 
izraelita, 37 éves, vagyonos, írni-olvasni 
tudó, földbirtokos,

V. Klein Sámuel nyirgedei születésű 
bánfalvi lakos, nős, családos, izraelita, 
28 éves, szatócs, vagyontalan, írni-olvasni 
tudó, büntetlen előéletű,

VI. Klein Sámuel felső-vadászi szár­
mazású, tapolcsányi lakos, nős, családos, 
izraelita, 73 éves, földbirtokos, vagyonos, 
írni-olvasni tudó, büntetlen előéletű,

VII. Braun Bernát mátra-smhai szár­

mazású, balatoni lakos, nős családos, izr. 
54 éves, koresmáros, vagyontalan, - bün­
tetlen előéletű terhelteket pedig a btkv. 
185. §-ának második pontjába ütköző pol­
gárok választói joga ellen elkövetett vét­
ség miatt azzal vádolom, hogy a Dédesen 
1903. dec. 9-ón gróf Serényi Béla és 
Dr. Hebrony József között lefolyt képvi­
selőválasztás alkalmával Krémer József 
sajó-várkonyi lakos, Klein Zsigmond, 
Weisz Ignác, Klein Bernát, Klein Sámuel 
bánfalvi, Klein Sámuel tapolcsányi lakos­
nak és Braun Bernátnak pénzt ígért, hogy 
gróf Serényi Bélára szavazzanak, nevezett 
választók pedig a Krómer József ígérete 
folytán az ígért pénzt elfogadták és gróf 
Serényi Bélára leszavaztak.

Ezen vádirat indokolása szerint a vizs­
gálat adataival be van igazolva, hogy ter­
heltek ezen bűncselekményt elkövették, amit 
a kir. ügyészség annál inkább igazoltnak 
vesz, mert gróf Serényi Béla korteseivel 
a szavazat-vásárlások iránt a tanuk vallo­
mása szerint előre megállapodott.

A választó-kerületben rendkívül izga­
tottsággal tárgyalják ezen vesztegetési ese­
teket s még a volt Serónyi-pártiak is a 
legnagyobb felháborodással Ítélik el a 
többség megszerzésének ezen módját.

Jókai Mór utolsó évei.
Fényes László új tanúkat ős a régi ta­

núktól új nyilatkozatokat hoz fel annak bizo­
nyítására, hogy a nagy költővel méltatlanul 
bánt második felesége.

Új tanú Pók János műkertész, aki többek 
közt ezeket mondotta el Jókai családi éle­
téről :

— Eleinte tűrhető volt helyzete a méltó- 
ságos úrnak. Az is megtörtént egyszer-kétszer, 
hogy alkalma volt kezet csókolni a méltóságos 
asszonynak. Nem azt mondom ezzel, hogy va­
lami rózsás helyzete lett volna, hanem legalább 
tűrhető. Ha gorombák is voltak vele, de nem 
úgy ment végbe a dolog.

Hanem nemsokára reá előadta magát egy 
eset kint a Svábhegyen, egy igen csúnya jele­
net, amelytől kezdve azt mondhatom, hogy 
megkinozták. Az az eset, amit el akarok mon­
dani, a következő :

Fát hordattam be. A fa vágatásáért járt 26 
korona. A méltóságos úr és a méltósága egy

kán érkező levelek megváltozott hangja, szíve, 
minden, minden.

A szerelmes szív mindig talál mentséget, 
ő is hányszor megátkozta azt a rossz asszonyt, 
aki hálójába kerítette az ő tapasztalatlan ked­
vesét. Ifi mélte mindig, hogy pillanatnyi elté­
velyedés az egész s megváltozik, meg kell 
változnia, vissza kell hozzá térnie ismét.

S bár a b inat nem sorvasztotta el test­
ben, — maradt a régi szép lány — csupán 
orcáinak vilivé rózsái tűntek el, de nagyon 
megváltozott a viselkedése. Njm szaladgált 
ezután a virágos réteken, nem nevetett együtt 
a lombos erdőben a búgó szerelmes vadgalamb 
bal, hanem kis szobája enyhe csendjében ült 
órak hosszáig, gondolkozva arról, mit csinálhat 
vájjon az ö liütl n ideálja.

Egyszer csak jött aztán a hír, hogy Bo­
kor 1) zsíi, a festő, Pesten meglőtte magát, — 
bántó résziélesség-1 Ívták az újságok szerelme 
történetét, lmgy szíve ott kinn az idegenben 
megtörött s haza jött meghalni. Menyasszonya, 
valami özvegy asszony csalta meg s érzékeny 
szíve nem bírván el a csalódást, golyót röpí 
tett agyába. Seb» azonban nem veszélyes -- 
volt minden újságban.

Tehát elérkezett az az idő, midőn meg­

mutathatja, mennyire szereti. Sietett fel Pestre, j 
hogy ápolja, hogy megmentse az életnek, elfe- j 
(ejtve, hogy másnak mentheti meg.

Milyen lassan döcögött a vonat, egy örök- | 
kévalóiág telt bele, mig végre ott állott a ho­
mályos vendéglői szobában, a beteg ágya előtt.

Midőn ott állott, megmozdít t a beteg:
Te vagy az Liza ? — kérdé — még itt 

is üldö'.esz, nem hagysz nyugodtan meghalnom.
. . Minek jöttél ? . . . Megmondtad, hogy 

nem szeretsz . . . hogy gyűlölsz, utálsz, miért 
jöttél hát utánam . . .

Margit könyes szemekkel nézett rá. Liza 
— ez volt annak a rossz asszonynak a neve — 
tehát még most is rá gondol, csak vele foglal- 

i kozik láz almaiban s nem jut eszébe sem, hogy 
j ö is a világon van.

De nem vesztette el erejét, 0‘t ült éjjel- 
j nappal a beteg ágya mellett. Ha lázában átko- 
! zóiiott, csak homlokára kellett kezét, tennie, 

hogy azonnal megnyugodjék. Mindig azt gon 
doha, hogy az a másik vm melleit1, annak 

i sugdosott szerelmes szavakat, inézédes sza- 
I vakat.

, , , Ugy-e, szeretsz te, L’za ? 1 . . Látod .. 
Megmondtam én nek-d, hogy eljön az az idő, 
midőn szeretnél, de én már akkor nem leszek, 
akkor már a hideg sir fog takarni.

Margit szemeibe könyek gyűltek . . .
... Ne sírj, — folytatá a beteg láz-meleg 

kezét felé nyújtva, —■ megbocsátok neked, mert 
kimondhatatlanúl szeretlek . . . Megbocsátom, 
hogy behálóztál csak azért, hogy az örvénybe 
dobhass. . . Mert szeretlek, szeretlek most is, 
szerettelek akkor is, midőn elkergettél magad­
tól . . .

Majd napokig feküdt önkívületben, mag 
se mozdult — mint egy halott. — Da nem 
halt meg, elmúlt a láz, a rövid idő alatt be­
következett az, a mit az orvosok még csak 
remélni se mertek volna, túl volt minden ve­
szélyen.

Elmúlt a láz, s lassan lassan helyre állott 
a beteg egézsége. A láz elmúltával megnyu­
godott s midőn megismerte s megtudta, hogy 
ö virrasztóit láz ál mai felett, kezeit csókok­
kal elhalmozva mondott köszönetét feláldozá­
sáért és köuyörgött bocsánatáért.

Egészen elfelejtette azt a másikat s szi­
vében isumt a régi, gyermek szerelem ébredt 
lel — még erősebben, mint valaha . . .

— És hat hónappal később megtartották 
az esküvőt. —
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szobiban ültek, a pénz — papír és ezüst meg 
nikkel egyaránt — egy fatányérban állt az 
a ztalfiókban. A méltóaágos úr vett ki 26 ko­
ronát, egy koronát pedig azért adott ide ne­
kem, hogy az asszonynak a behordásáért iu 
Iáimul adjam. Meghallotta ezt a méltóságos
asszony s odakiáltott:

_ Már megint gavallérkodsz te vén sza­
már ?

— S miután a méltóságos úr, — úgymond 
Pók — már restelte visszavenni a borravalóul 
adott koronát, a fatányért kikapta s úgy amint 
volt, pénzestől együtt a szó legszorosabb ér­
telmében szegény méltóságos úr fejéhez vágta.

— Nesze gazember, add oda az utolsó 
ingedet is.

Aztán még nekirohant s a két kezével 
vállon fogva megrázta. A pénzek persze szerte 
gurultak, a méltóságos úr két tenyerébe rej­
tette arcát s egy szót sem szólva, bement szo­
bájába és sírt. Én, mert úgy vettem észre, 
hogy homloka kissé vérzik, utána siettem s 
szinte szemrehányóan mondtam neki : „Lássa 
méltóságos úr, nem kellene mind ezt tűrni.“ 
Mert ne tessék elfelejteni, hogy igen szeretett 
engem s nv'ndenrő! beszéltem vele. Ekkor 
mondta nekem.

— Nagy bajt csináltam én János. Aláír­
tam valamit, ami elől ninrs menekvés.

Nemsokára reá hallottam a cselédektől, 
hogy a méltóságos úrral közjegyző előtt ösz- 
szes könyveit a méltóságának ajándékoztatták. 
Az ügyvéd úrnak is tudni kell róla. Majd elő­
kerül ez a közjegyzői okirat.

Braun Dávid veszprémmegyei birtokos 
ezeket mondta a siófoki nyaralásról.

Siófokon általános veit a felháborodás és 
ellenszenv Jókaiué ellen, mert az emberek s 
— bizony mondom, hogy valláskülönbség nél­
kül — igen elítélték a Grosz-családot a ki- 
szivárgott események miatt. Látták például, 
hogy a legszebb időben bent kellett ülnie szo­
bájába s ott sakkozott az ablaknál egyedül 
egymaga órák hosszat.

Azt közvetlenül tudjuk, hogy az öreg 
Groszné a Siófokon irt verset hetekkel az­
előtt már jelezte, éppen a siófoki rósz hangú* 
latva való célzással: Majd megjelenik egy 
vers . . . Augusztus 28-án aztán hirtelen el­
utaztak.

Dr. Dárday Sándor ny. államtitkár, az ál­
lami számszék alelnöke, kijelentette, hogy a 
maga részéről nem óhajt irodalmilag a vitában 
részt venni, ekként részleteket közölni, azon­
ban akár szakbíróság, akár egy összehívandó 
társadalmi bíróság előtt kész tanúságtétel cél­
jából megjelenni. Ennek közzétételére felha­
talmazott.

A tanúk elbeszélései alapján számos fel­
háborító részletet mond még el a röpirat, a 
mely végül Vészi Józseffel polemizál.

Vészi József röviden válaszol az új röp- 
iratra és ezeket jelenti többek közt:

Jókai irodalmi hagyatékában az ismer­
tettem verseken és leveleken kivül ott van 
egy félelmetesen gazdag anyag, amely teljes 
valósággal tárja fel a kérdés minden ze- 
ge-zugát s egész történetét, eme házasság 
keletkezésének egész fázisától a költő utolsó 
betegségéig. Ez az anyag — mondom —- ott 
van Jókai Mór hagyatékában. És az a kegye- 
letes eltökéltség őrzi ott, hogy majd csak az 
elfogulatlan utókor és a tárgyias történetírás 
férhessen azon adatokhoz. Ezt az eltökéltsé­
get az a gondolat szülte és szilárdítja ma is, 
hogy a frissen hantolt sírdomb nyugalmát ne 
bolygassa meg az indulatok csatazaja.

ELLENIEK

Tlleskök-bogarak
— A bikaviadalról. —

A múltkoriban a közön­
ség tüntetve küvetelto, hogy 
vadabb bikát hozzanak a po­
rondra.

I. toreador : Valami újat, érdekeset kell 
kieszelnünk, a bikáink igen szelídek ; a közön­
ség unatkozik !

II. toreador-. A bika lúgja meg, hisz már 
egyszer megsebesültem.

I. (megvetően int): Az semmi ; megsebe­
síteni egy ökőr-euuuch is tud. A bika vad le­
gyen, vad.

II. (gondolatokba mélyed): Talán egy kis 
leitatás.

I. Minket, vagy a bikákat?
II. A bikákat. Teszem például a viadal 

előtt leülök az egyik bikával kvaterkázni ; a 
12-ik pohárnál aztán fölkelek s azt mondom 
neki: Maga részeg disznó.

I. Ahá, értem, ő aztán bikái mivoltában 
megsértve, részeg dühvei fogja megrohanni, 
hogy egy kis emberségre — izé — bikaságra 
tanítsa.

II. Úgy van; s ha aztán a közönség ki­
tombolta magát s a bika kezd én rám nézve 
veszedelmessé lenni, egész egyszerűen odasú­
gom neki : ne bolondozzon marha ! S így visz- 
szahelyezve méltóságába, kezes bikává változik.

I. Pompás 1 De hopp, hátha nem részeg- 
szik le, mint egy disznó, hanem berúg, mint 
egy ember, úgy, hogy mozdúlni sem tud.

II. Az ám, erre nem gondoltam.
I. Valami más kell ide. Hogy volna pél­

dáid, ha felolvasnánk neki f gy akadémiai pá­
lyadíjat nyert színmüvet.

II. Nem lehet. Attól nagyon megvadúlna; 
ez életveszélyes. Hanem van még egy jó öt­
letem.

I. Nos?
II. Igen egyszerű. Beállíttatok a porondra 

egy ifjú, ártatlan nézésű tehenet. Mikor aztán a 
bika negédesen közeledik hozzá, én egy hamis 
kacsintást vetek a tehén felé; így beoltva a 
a bikába a féltékenység fulánkját, odaugrom a 
tehénhez s egy cuppanós csókot nyomok vas­
tag ajkaira. E különben ártatlan flirtelés elég 
arra, hogy egy érző bikát oroszlánná változ­
tasson. Mikor aztán a dolog komolylyá válik, 
a szemérmetesen húzódozó tehenet hozzáveze­
tem s e gyönge pillanatban a bika láböltve ve­
zeti ki párját a világot jelentő homokról.

ÚJDONSÁGOK.
A nap.

Az ó-kor keleti népe, úgy alkonyat táján, 
mikor a bibor égen, a bágyadt fényű napko­
rong már kezdett lebukni a kietlen messzeség­
ben kékellő hegyek ormai megett, ki nyújtotta 
két kezét s áldást mondott rá. A természet 
imádó imája volt, aki a maga naiv hitében azt 
fogadta el a maga Istenének, amit legnagyobb­
nak, legerősebbnek látott tulajdon két sze­
mével.

És ugyan a bűvös mesékhez, legendákhoz 
szokott keleti embernek lebetett-e szebb hite, 
nem igazabb Isten-e a Nap, mint a kőből, fából 
kifaragott csudás bálványkép.

Aki természetimádó, az napimádó. A té­
telük ez:

latén az a láthatatlan erő és hatalom, ami

kormányozza a világot, erőt, életet ad, azt feu- 
tartja.

És mi, rkik az egy igaz Isten létezését 
hisszük és valljuk, nem azt látjuk-e szintén, 
hogy a Napnál erősebb, hatalmasabb természeti 
erő nincsen a világon, az ad életet, annak 
melegétől serked a búza, amiből élünk, amíg 
életet adó melegét élvezzük addig él itt e föl­
dön minden s mikor korongja letűnik, meghalt 
az egész mindensóg, álom fog el mindenkit és 
mindent.

Ne nevessük hát a napimádókat, mert 
hiszen nem egyszerű bálványimádás az, nem 
térdepel neki senki, mint a fából faragott bál- 
váuyképnek, csak mikor a magyar gazda em­
ber egy esztendei nehéz munkájának gyümöl­
csét, eredményét magtárba hordja s annyi két­
ségek után végre megnyugodtan tekinthet, a 
szép sárga búza szemekből össze hordott gar­
madára s hála telt szívvel fel az égboltozatra, 
az izzó napra, amelynek melege adta azt néki, 
mondom, mikor a gazda ilyen néma imát mond, 
ez a napimádás.

A természetből élünk s ebben legnagyobb 
erő a nap ! A klasszikus népek mint minden­
nek, úgy ennek is adtak egy Istenséget. Elfért 
a többi között s méltán meg is érdemelte.

Háládatlan lett a világ, a régi népeket 
elfelejtettük, a régi istenségeket beraktuk mú­
zeumokba. Ilyen a világ sorja.

L. A.

Jókai ünnepély. Az állami felsőkereskedelmi 
iskola záró ünnepélyét Jókai Mór emlékének 
szenteli. Az ünnepélyen részt vesznek az igaz­
gatón kívül Vécsey János tanár emlékbeszéd­
del, Friedmann Mór és Krokovay Károly al­
kalmi költemény elszavalásával. Közben az if­
júsági zenekar ad elő zenedarabokat. A neve­
zett ünnepély junius 26-án d. e. 9 órakor lesz 
8 erre a mélyen tisztelt közönséget tisztelet­
tel meghívja a felsőkereskedelmi iskola igaz­
gatósága.

Új körorvoe. A harsányi egészségügyi 
körbe Haisány székhellyel dr. Mauricz Géza 
orvostudort választotta meg körorvossá.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Königsberg Márk miskolci áll. polg. 
fiúiskolái tanárt a saját kérelmére a tokaji 
polgári iskolához helyezte át.

Tanárválasztás. A miskolci ev. ref. egyház 
presbitériuma vasárnap délelőtt tartott tanács­
ülésében a miskolci főgimnáziumnál Gulyás Já­
nos halálával megüresedett magyar-latin szak­
csoportos rendes tanárszékre tiz pályázó közül 
dr. Kosztolányi Zol-tánt, a pápai ref. kollé­
gium tanárát választotta meg.

Áthelyezés a vasútnál. Polinszky Ágoston 
ellenőr, állomásfőnök Forró-Encsröl állomásfő­
nöki minőségben Nyíregyházára, Bujdosó Sán­
dor fogalmazó Nyíregyházái ól a miskolci ttz- 
letvezetőség területére, Burgeti Béla állomás- 
főnök Szliácsról beosztottként Losoncra, End- 
rédy Árpád hivatalnok Losoncról, állomásfőnöki 
minőségben Szliácsra és Szivák Emil hivatal­
nok Tiszolcról Losoncra helyeztettek át.

Orvosválasztás. A „Miskolci Izraelita Ipar- 
társulat“ vasárnap délután tartotta orvosvá­
lasztását Pick Jakab elnöklete, s a tagok nagy 
számának élénk érdeklődése mellett. Az or­
vosválasztás során beadatott 116 szavazat, 
melyből dr. Strausz Zsigmond 83 szavazatot 
kapott, míg a többi szavazat a másik két pá­
lyázó: dr. Kertész Lajos (Boldva) és dr. Maj- 
sler Salamon (Miskolc) között oszlott meg. így 
testületi orvossá dr- Strausz Zsigmond válasz-
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tfttott meg, akinek megválasztást a társulati 
tagok nagy lelkesedéssel fogadták.

Vasutasok eskütétele. A kereskedelmi mi­
niszter - mint írtuk — elrendelte, hogy az 
államvaMÍtak alkalmazottai új forma szerint 
tartoznak esküt tenni. A miskolci üzletvezető­
ig központi alkalmazottai hétfőn tették le az 
új mintájú hivatalos esküt Horváth Károly 
vasúti és' hajózási főfelügyelő, mint a kormány 
megbízottja előtt.

A turista egylet közgyűlése. A Borsodi 
Bükk-Egylet (a Magyar Turista-Egyesület osz­
tálya) 1904. évi június 2G-án délelőtt 11 2 

órakor a városháza nagytermében báró Vay 
Elemér elnöklete alatt rendes évi közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal : 1. Titkán 
jelemé«. 2. Az. 1903. évi számadások bemuta 
tása. 8 Az 1904. évi költségvetés megállapi 
tása. 4. Tisztikar választás. 5. Indítványok.

Az Athléta kör évi közgyűlése A Miskolci 
Athléta Kör folyó évi június hó 20 án de’ 
előtt 11 órakor a városháza nagytermében évi 
rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy so 
rozata a következő: 1. Elnöki megnyi . •
Titkár jelentése a lefolyt évről. 3. A múlt évi 
számadások. 4. Az 1904. évi költségvetés. 5 
Tisztújítás. 6. Esetleges indítványok.

Táncmulatság. A diósgyőri magy. kir. vas- 
és acélgyár lövedék-műhely ifjúsága 1904. évi 
július hó 17-én vasárnap Markup Ferenc fe - 
ügyelő, gyárfőnök helyettes, a f. j- r. 1. véd­
nöksége alatt a ládi nevű erdöréízben, a Vas­
gyár és Wattal Tóni zenekara közreműködésé 
vei a gyártelepen épülő templom-alap javára 
tűzijáték- és világpostával egybekötött nyál i 
táncmulatságot rendez. Indulás d u. 2 órakor 
a munkás étteremből, a gyári zenekarral. Be­
lépő díj: Személy-jegy 1 kor. — Család-jegy 
3 kor. Felülflzetéseket köszönettel fogad és 
hírlapilag nyugtáz a rendező bizottság. Kedve 
zötlen idő esetén a mulatság a munkás étté' 
vemben lesz megtartva.

Központi választmányi ülés. Borsodvái 
megye központi választmánya julius hó 2-án 
(szombaton), délután 3 órakor a vármegyehá­
zán ülés tart. Az ülés tárgyát fogja kepezni 
az 1905. évre összeállított ideiglenes névjegy­
zékek ellen beadott felszólamlások.

A custozzai csata évfordulója. A miskolci 
cs. és kir. 65-ik gyalogezred a custozzai c«ata 
győzelmes emlékére f. hó 23-án díszes katonai 
ünnepélyt rendez a Rudolf-laktanyában. z 
ünnepséget megelőző estén az ezred zenekara 
nagyszabású disztakarodót rendez a városban.
A katonai ünnepélyre ezúttal a nagy közöns g 
belépőjegyek nélkül megjelenhet, sőt ez utón is
meghívatik. . r ,

Hivatalos stilus. A Nagyszebeni Újság 
ívja, hogy a gymesi szolgabíró, ki az államtu­
dományi doktorátust hatszor kísérelte meg - 
mindannyiszor eredménytelenül - s az állam­
tudományi államvizsgát harmadszor tette le, azt 
akarta jelenteni az alispánnak, hogy a u Ja
nagyon elszaporodtak és megtámadják a járó­
kelőket, ekként jelentette: „Gymesben a ku­
tyák rehabilitálják az embereket. Kérem intéz­
kedni.“

Erdöógés. Kedden délelőtt a Goromboly- 
Tapolca fürdő mellett emelkedő Nagy-Kőmázsa 
hegy erdejét ismeretlen tettes felgyújtotta. A 
tűz rémes gyorsasággal harapózott el és az 
oltásra kisietett munkások csak négy óra alatt 
voltak képesek a tűz tovaterjedését megakadá­
lyozni.

Junius 21. Elmúlt junius huszonegy, a leg­
hosszabb nap, a legrövidebb éjjel napja. Most

már beléptünk a .hivatalos“ nyárba. - Jon a 
kánikula. Az uborka-szezon. Jön lassanként az 
ősz H. Hiszen ez ntúl mindig rövulebbek lesz­
nek a napok, hosszabbak az éjszakák IW.re- 
vétl. nül csak benne találjuk magunkat a lomb- 
hullató őszbe.

Az ipariskola kiállítása. A v. női ipariskola 
növendékeinek az 1908 904 dik tanév, kézi­
munka, fehérnemű, felsőruha- es ra|zkialnta, 
f. évi junius hó 25—20 ik napján fog n.egtar- 
tHtni. Ezen kiállíis megtekintésére felhívjuk 
a*'érdekelt szülők, nőügyietek és tanügy ba 
rátok becses ligyelmét. A kiállítás megtekint 
kelő d. e. 9-12 ig és d. u. 3-6 ig Helyi 
sége Iskola-utca 1. sz. (régi ref. fögiinnázium-
épiilet.)

A városházáról. Dr. Po'ns István mű t hó 
ban megválasztott árvaszéki ülnök f. héten 
héttőn fog la ta el hivatalát. Az új árvaszéki 
ülnök a múlt héten tette le Budapesten az 
ügyvédi vizsgát szép sikerrel.

Kirándulás. A Borsodi Bükk Egylet junius 
20 án, vasárnap, délutáni kirándúlást rendez a 
Király iadhoz. Indít lás d u. 1 óra 30 perckor 
az Erzsébet-térröl. Vezető : Polatsek Gyula.

Évzáró a zeneiskolában. A városi zeneis­
kola vizsgálatai tegnap délben értek véget. 
Utána Lányi Ernő igazgató kiosztotta az egy 
ismeretlen által felajánlott 20U korona jutalmat 
a legnagyobb előmenetelt leimutatott nővén 
dékek között. Két-két 10 koronás aranyat kap 
tak: Pellegriny Fides, Körméndy Vilma, Kúthy 
Adél, Siess Nóra, Papp Piroska, Nagy Jenő, 
Türkischer Ede és Rosenberg Kálmán. Egy- 
egy aranyat kaptak: Bukó Etel, Krausz Lajos, 
Lányi Géza és Schwartz Jenő. Könyvjutalmat 
kaptak : Zofáhl Julia adományát: Osztrovszky 
Julia. Lányi igazgató adományát: Biódy Lily

Szavalat! verseny. A miskolci áll. keres­
kedelmi isk. ifjúságának önképzö-köre f. hó 
19 én, d. e. 11 órakor az intézet tornatermé­
ben zene- és szavalat-versenyt rendezett, hol 
szép számú közönség gyönyörködött a változa­
tos műsor számaiban. Az ütést Vécsey János 
tanár elnök nyitotta meg, mely után Fried­
man Mór önképzőkör! titkár mondotta el az 
19u3—904. évi beszámolóját. Majd a zene ver­
senyre került a sor, melyben kitűntek: Valiev 
Lajos, Róna Béla és Moskovits Ignácz. A sza­
valatokban kitűntök: Krokovay Péter, Tepper 
Sámuel és Klein Lénáid. Ezek után a verseny­
dijak kiosztása következett, majd Gálfjy Ignác 
igazgató záróbeszédével a verseny véget ért.

Iparfejlesztés. „Pártoljuk a magyar ipart 1“ 
„Ipar teszi nagygyá a nemzetet 1“ Ez a két 
mottó díszíti és egyúttal jellemzi az „Agrária“ 
magyar gépforgalmi rt. most megjelent, remek 
kiállítású árjegyzékét. Az „Agrária“, mely 
1903. április 30. óta működik, hazánkban az 
első oly iránjú intézmény és ináig is az egye­
düli iparterjesztö vállalat, mely kizárólag ma­
gyar gyártmányokat hoz forgalomba. Ezen 
alapelv szigorú betartásával állította össze ár­
jegyzékének mostani kiadványát is, amely nem­
csak arról tanúskodik, hogy a vállalat minden 
Irányban versenyképes a külfölddel szemben, 
de egyszersmind bű tökvét mutatja a magyar 
gépipar előrehaladottságának is. Árjegyzékét a 
vállalat minden érdeklődőnek készséggel ingyen 
és bérmeutve küldi.

zafiathin a fürdöző közönség, no meg főleg az 
orvosok, kik x füved csodás — bár kissé fej­
letlen — virányai külföldre küldik és viszik a 
gyógyulást keresők pénzét. Kevesebb siránko­
zás, több cselekvés sokkal több haszonnal 
járna hazai fürdőinkrs nézve, mint e sablonos 
panaszok. Mert a hazai fürdő is tud fejlődni, 
ha fejlesztik. Fényes példa erre Lip k, melynek 
igazgatósága ugyancsak nem pihen eddigi ha­
bárain, hanem évről évre új beruházásokkal, 
újabb vonzerővel látja el fürdőjét. Ez idén 
vízgyógyintézetet nyitottak, külön diaetetikai 
konyhát vezettek be a gyomor- és vesebajosok 
számára és egy belégzőintézetet alapítottak a 
híres Bulling-gépekkel felszerelve a felső lég­
utak betegségeiben szenvedők részére. És az 
eredmény nem marad el, a fürdő látogatottsága 
évről évre emelkedik, az idén már a saison 
elején megüti az első ezret, nyár utoljára bi­
zonyára meglesz a harmadik ezer is. íme a 
magyar fürdők fejlődésképességének gyakorlati 
bizonysága.

Insektor a legerősebb rovarpor. Senki se 
dobja ki pénzét rovarirtónak nevezett s erősen 
hirdetett szerekért, mig kísérletet nem tett a 
legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy 
meggyőződjék arról, miszerint az insektor még 
a legszívósabb életű álatokat is, mint a polos­
kát, svábbogarat stb. teljesen kiirtja, mert 
sokkal erősebb, mint az eddig feltalált, legerő­
sebbnek mondott rovarpor. 20, 40 és 60 kros 
csomagokban egyedül csak Szabó Béla drogé­
riájában Miskolcon kapható

Betűszedő tanulónak fizetéssel 
felvétetik 13—14 éves fiú, ki a középiskola 2 
osztályát elvégezte Jelentkezhetni Szelónyi és 
Társa könyvnyomdájában.

Tisztességes, 35 éves özvegy 
nő, 3000 korona hozománnyal, 
megismerkedni óhajt egy korá­
hoz illő férfival. Levelek K. JV. 
címen kéretnek föposta, poste- 
restante„

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kir. udvari fényképészek műterme — 
2v£ IS H OLC Városháztér 20.

Országos hirti műtermeink vannak :
Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és || 
- - - - - - - - - - - -  Deésen.- - - - - - - - - - - - - <
Műkedvelők részére friss vegysze- j| 
rek és minden kellékek kaphatók./ü

Lipik fürdő. Sok magyar fürdőről elmond 
hatjuk, hogy lasai tespedésükuek, c.-eudes ve­
getálásuknak oka magában a vezetőségben rej­
lik, mely azt hiszi, hogy eleget tett fürdője 
fejlődése érdekében, ha évente 1-2-szer el­
sírja az újságokban hogy ilyen meg olyan ha-

KÖZGAZDASÁG.
Új baromfitenyésztés! ág. A közönséges 

mezei vagy parlagi galamboknak, melyek min­
den figyelem nélkül ott keltenek a tornyokban, 
a magtárak eresze alatt stb., a gazda eddig 
alig vette valamelyes hasznát. Az „Országos 
Baromfitenyésztési Egyesület“, ezen segítendő, 
a parlagi galambok fogyasztását úgy rendezte, 
hogy minden időben bármekkora mennyiséget 
átvehet. Fizet minden egyes parlagi galamb 
darabjáért az eladó helyén 40 fillért és elvál­
lalja a vasúti szállítás költségeit. Tekintve, 
úoe-y a parlagi galamb évenként tízszer is költ 
és"húsz drb. fiatalt nevel s tekintve végül, hogy 
a kis galambok felnevelése semmibe sem ke­
rül, ki fog tűnni, hogy száz pár parlagi ga­
lamb eltartása majdnem nyolcszáz koronát 
eredményez, mi ezen, eddig ki nem használt 
baromfitenyésztési ágból kétségtelenül figye­
lemre méltó jövedelem. Akinek mát is volná 
nak galambjai, az szíveskedjék bejelenteni 

Országos Baromfitenyésztési Egyesület -nek 
. Budapesten, VII., Rottenbiller-utca 30. szám.
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(Folytatás.)
_ Azután az emlékezetes szanatóriumi

látogatás után körülbelül egy héttel később, 
dr. Marossy bejelentette magát a szép lengyel 
bárónénál, aki lekötelező szívélyességgel ugyan, 
de eléggé hűvösen fogadta, úgy, hogyha Pál 
űr tán távolról is kalandvágyat sejtett a „pá­
ciens“ meghívása alatt, alapos csalódást kellett 
éreznie. De Marossy dr. nem az az erahn-, akit 
csalódások érhetnek, mert bár az asszonyok 
kétségbeejtően nagy művészek a férfiak félre­
vezetésében, Marossy már előzőleg számol min­
den eshetőséggel és úgy veszi a világot ahogy 
adják. Mondom — folytatta a főhadnagy — ez 
a két ember jó darab ideig, mint két teljesen 
idegen ült egymással szemben, pedig hit azóta 
a szanatóriumi látogatás óta nem voltak ide­
genek, mert a bájos „páciens“ jogot adott az 
orvosnak arra, hogy előtte lelkét feltárja. Ma­
ró ssy dr. egy darab ideig hallgatagon nézte a 
bárónét, aki látszólag abban találta örömét, 
hogy Marossyt legkonvenciónilisabb korlátok 
között tartsa, de amikor észrevette, hogy a 
fiatal orvos a legnagyobb hidegvérrel cseveg 
a legbanálisabb dolgokról, elvesztette türelmét :

— Hallja Marossy ! — mondta hirtelen, 
maga csodálatos egy ember. Hit maga egyál­
talán nem akar emlékezni legelső találkozá­
sunkra ?

— Ha nem emlékeztem volna rá, akkor 
most nem ülnék itt; tartózkodásomnak azon­
ban az az oka, hogy nem szeretek senkiben 
kellemetlen emlékeket kelteni.

— Bókot akar? Honnan tudja, hogy ne­
kem első találkozásunk emléke kellemetlen ?

— Ha nem lett volna az, bizonyára fel­
elevenítette volna másrészt pedig tudom, hogy 
az ideges asszonyok, nem gondolnak szívesen 
vissza az ilyen szanatóriumi látogatásokra.

A báróné kissé zavarba jött, mert nem 
tudta az orvos hangjából kifürkészni, hogy ko­
molyan beszél-e, vagy gúnyolódik. Végre is 
cselhez folyamodott. Negédesen hajtó'ta félre 
a fejét s aztán szemeinek egy sokatmondó te­
kintetével nézett az orvos nyugodt, szinte méla 
szemeibe.

— S ha azt mondanám, hogy csak azért 
mentem abba a szanatóriumba, mert érdek­
lődtem maga iránt s mert megakart .un is­
merni ?

Az orvos kissé gúnyosan mo’olyodott el.
— Akkor azt mondanám, hogy méltósá- 

gos asszonyom bár szellemes, de nem eléggé 
leleményes a férfi tk meghódításában. H í pe­
dig az orvos kerekednék bennem felül, mullia- 
tatlanúl gyógykezelés alá venném asszonyom, 
mert eléggé heves foka az ideggyöngeségnek 
az, mely az emberrel oly szeretétreméltó va­
lótlanságokat mondat, melyet végül önmaguk 
is elhisznek. Ez paychiátérnék feltétlenül ér­
dekes eset 1

_ Maga ho'zasztó ember! — mondta a
báróné s dn zogva húzódott meg a pamiag 
egyik sarkában, úgy, hogy úgy nézett ki nagy 
virágmintájú Lnbpriy pongyolájában, mint valami 
csinos selyem gombolyag.

Percek múltak el így, melyek alatt Ma­
rossy dr. — mint ö mondja — elkészült „hadi 
tervével“, mert most már tisztán látott. N-m 
kételkedett többé, hogy itt mint orvosnál: 
nincs dolga, mert a bájos Olympia nem volt 
beteg, hanem egyike ama unatkozó asszony­

káknak, kiknek unalma szinte betegséggé vá­
lik, amelynek hatása alatt aztán a leglehetet­
lenebb dolgokra is képesek.

— Az ilyen asszonyoknál elért sikerekre 
— mondta Marossy — mi férfiak sohasem le­
hetünk büszkék, mert sem szellemi, sem testi 
előnyeink nem esnek itt számítás alá. Minden 
érdemünk csak az, hogy idejében érkeztünk, 
vagyis olyankor, auditor az „unatkozó“ asz- 
szony szeszélye éppen szeretni vágyott. Igen 
könyen megeshetett volna velem, hogy a báró­
nét a kegyetlenkedő hangúiatában találom s 
akkor múlliatatlanúl kudarcot vallottam volna.“

— No de hát folytatom az elbeszélést, — 
mondta a főhadnagy — s a zsúroló asszonyok 
ismét nagy érdeklődéssel fordultak feléje.

Tehát néhány perc mú'va Marossy dr. 
szólalt meg s a legnyugodt >bb hangon, szinte 
bizonyos atyáskodó fölénynyel mondta :

— Nézze méltóságot asszonyom, mi hiába 
vesztegetjük itt az időt. O.yanok vagyunk, mint 
a gyermekek, akik egy puskát találtak, melyet 
azonban egyikök sem mer elsütni. Alapjában 
véve nekünk nincs szükségünk sem a konven­
cionális — s engedje megjegyeznem, — eléggé 
banális ,intvodukció“-ra, felesleges egymással 
szemben „felderítő csatározását folytatnunk, 
hiszen mindketten eléggé éles elméjűek va­
gyunk arra, semhogy tettetnünk lehetne. Ke­
gyed engem azon a címen hivott meg, hogy 
„gyónni“ fog nekeni, elmondja múltját s felde­
ríti előttem szenvedéseit. Ugyanezzel az erő­
vel azt is mondhatta volna, hogy jöjjek el s 
nézem meg a — kanári madarát. Meit hiszen 
végeredményében úgyis az volt a cél, hogy én 
kegyednél látogatást tegyek.

— Nem elbizakodott maga Marossy ? — 
kérdezte a báróné ivónikus mosolylyal, mely­
nek bizonytalanságában már ott rejtőzködött a 
bizonyítéka annak, hogy a szép Olympia el­
árulva látja titkosoknak vélt gondolatait.

(Folyt, köv.)

kijelentvén ezúttal, hogy nem csupán az 
pgé>z szükségelt mennyiségre lehet pá­
lyázni, de apróbb részletes ajánlatok 
is elfogadtatnak. Az árlejtés megkezdéséig 
zárt ajánlatok is elfogadtatnak, mely a 
megejtett szóbeli árlejtés után fognak fel­
bontatni. Az árlejt »si feltételek előzetesen 
is alólirotnál a hivatalos órák alatt meg 
tekinthetők.

Kelt Miskolcon 19<>4. június hó 19-én.
Pnllaghy 

v. p. tanácsnok.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Nyilt-tén-
8?iIáid és folyékony
—-——————.. * aucstfg

^ zappcűv^

'Zbört fehérré 
gyöngéddé teszi.

Mindenütt kapható.

Gly<«titt-$zappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hebra tanár, Schauta, Frilhwald, Breus, Károly 
és Gusztáv, Schaudlhauor stb. által a legjobb 

orodmónynyel használtatnak.

Sarg-féle

Hirdetmény.
A városi major jövő évi szükséglete 

szénában 946 ni.-mázsa, alom szalmában 
pedig 502 m.-mázsa beszerzendő lévén, a 
városi tanács utasításához képest ezennel 
felhívom, úgy a helybeli, mint vidéki ter­
melő közönséget, hogy akiknek eladó szó- 
nájok vagy szaltnájok lenne, tegyenek 
ajánlatot, mennyi szénát és mennyi szal­
mát lennének képesek és hajlandók eladni 
a város részére és mily árban m.-má­
zsánként ? . ,

Az ajánlatok akár szóval, akár írás­
ban megtehetők a városházánál f. évi jú­
nius hó 24-ig a hivatalos órák alatt az 
1 tanácsnok hivatalos helyiségében, utóbb 
tett ajánlatok figyelembe nem fognak ve­
tetni.

Miskolc, 1904. jun. 14.
Fallaghy, v. első tanácsnok.

Hirdetmény.
Miskolc város tanácsának 7930/904 

számú határozatából kifolyólag ezennel 
közhírré teszem, hogy város majon 
szükségletének ellátása cséljábol 9o6 mv- 
terrnázsa széna, és 503 meiertnázsa alom 
szalma beszerzése tekintetéből t. ovi jun. 
hó 27 napján d e. 10 órakor a \an>s- 
házári allólírott hivatali helyiségében nyil­
vános szóbeli árlejtés fog tartatni, a inelyi c 
a netalán! válaikozók ezennel meghívatnak,

Sofi pénz!!
Jj.00 koronáig kereshetnek 
minden rangú egyének ha­
vonként. rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des „Merkur“ — 
Stuttgart, Schwabstr. =

Árverési hirdetmény.153. sz.
Vglit. 1904

Alólivott bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sajószentpéteri kir. járásbiró- 
ságnak 1!I04. ‘évi V. 2(1412. szánni végzésével 
dr. Herczfeld Samu ügyvéd által kép­
viselt Hoffmann Fevencz felperes részére, 
Klein Gyula ózdi lakos alperes ellen 111 
kor. GO till, tóke, ennek 11)04. évi március hó 
25. na íjától számított ti°/o es eddig összesen 
30 kori Ho fill, megállapított perköltség, valamint.
3 kor. jelen árverési kitűzési oij követelésre Ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt, 
és 1004 koronára becsült ingóságokra az áneies
_a nótáin feliilioglahalók követelése elejéig is
elrendeltetik es ennek leendő megtartására határ­
időül alperes lakásán ÍQOÍ. évi junius 
hó 38. napjának d. e. ÍO ovaja 
tűzetik ki, amikor ts a bíróikig lefoglalt búto­
rok. üzleti lierender.es s egyen ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség 
eseten bérsávon alul is viadalai Ingnak.

Felhivatnak mindazok, kik az elán előzendő 
in"óságok vételárából a vvgreh íjtú követelését 
megelőző kielegittetóséhez tartanak jogot, ametiy- 
miben részükre foglalás korábban ,-zKo/n teteit, 
volna es ez a végrehajtási jkv.-b.d ki nem útink, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megUe/.ile- 

alóli mit kiküldöttnél vagy Húsban beadni, 
vagv pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynvk a 
1,Íróság tábláján ki függeszt eset követő naptól
számit tátik. .

Kelt Sajószentpcleren, 1!) >1. juntas ho l »-un.
Roll irk Béla,

k.r. bír. végrehajtó.
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SZELÉJ4YI
és TÁRSA

jVIISROLCZ
Széehenyi-u. 34. 

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA

Könyvkötészet 

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényéinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o c o és jutányosán készítünk, o o o

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

— j. Bank-osztálya. (Minden nap.) =====

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol : helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyftljt : folyó számlái elszámolásra.

MeSZ éS elad : mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

ÁfweSZ : pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.
megbízásokat elfogad : értékpapírok vételére- 

és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

- II. J^ru-osztály a,----------
Elfogad : mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széehenyi-utca 35-, saját ház.

•» » » »• » » » * » » » *'* »»»»»♦**»♦*

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

K.RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
===== MISKOLCZON, =====

r______ , AZ arany SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában
kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt «aját ^készítményei:

, , . » Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő
L lllS NiragarCZKenOCS. és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem-

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redöktől késő korig 
megóvja, egy tógely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 dh. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erőm színekben, 1 kis doboz
90 fill., nagy I kor. 60 fill. .. n r 1 " néhány eseppel egy szón sz.y

2. Pyrethro Salicyl szajessentia öblögető vízbe, kellemes szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára l korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény foapor, mely a fogakat dosinticiálja és fehérre 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimot nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

______ _______—---------------------------------- Forgalomban
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona. 
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
RUh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona«
Köszvény ellen 1—II. számú Tengeri köszvény óla], 1 üveg ára l K.

„ , . Dr. Hebra hires bécsi egyetem3. Haj erősítő (balzsam) essentia, tanár előírása szerint készítve
a hajhullást és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Ka.cz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője, keményedé és
‘ meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 

illatú, minden bajuszszinboz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 filler. 

1 nagy doboz 50 fillér.
(tyukszombalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben

5 Cannabin alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedése 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

használják a
Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether

Hajfestésre Urientin, z üveg o sor»»«, '“‘•e—-----------
2 korona.

SKEL'AYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON

ellen I-II. számú Tengeri köszvény óla], 1 üveg ára I K. | * sor«. • „tiltásokkal megküldetik
ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve ^^TllátvV Adrága külföldi hasonszereket, úgy mennyi-

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A dragk mo
ségileg mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáőánt legj ‘

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szá ■

Rendelési czim: IC# Rácz Jenő


